

美網兩大熱齊倒灶 4強落馬

今屆美網在昨晨出現意外賽果，賽事兩大種子塞爾維亞的祖高域和瑞士的費達拿皆在4強出局，分別不敵日本球手錦織圭與克羅地亞的施歷，令這兩名網壇巨人均未能再在這賽事奪魁，反而造就同是首次打入決賽的兩名新鮮人的首度稱霸大滿貫天賜良機。

祖高域 費達拿

同是天涯淪落人



費達拿未能增加自己的大滿貫獎座。美聯社



祖高域(左)雖然輸波，但仍和錦織圭握手道賀。路透社

合 共拿下24項大滿貫的網球巨星費達拿(17次)和祖高域(7次)，全因另一強手西班牙的拿度宣布退賽，令美網開鑼前「費祖大戰」成為最獲期待的決賽戲碼，怎知這未能實現，更是兩人皆無緣晉身決賽。這將是超過9年首度有大滿貫男單決賽沒有「三大金剛」費達拿、祖高域或拿度其中一人參與。

先說10號種子錦織圭，是自1918年起首名日本男球手躋身美網4強，但錦織圭沒被炎夏影響發揮，他以6:4、1:6、7:6、6:3戰勝頭號種子祖高域，讓他成為歷來首位亞洲男球手打入大滿貫決賽，亦令祖高域連續6年亮相美網決賽的偉業無法實現。

賽後祖高域大方讚賞對手，承認昨日對方打得較好。「他(指錦織圭)打出很棒的網球，我祝賀他付出努力，他是今日較佳的球手。我想他過往的正手並不像現在般好，其反手又很扎實，造出全場最好的雙手反手擊球，非常進取。」值得一提的是，雖然錦織圭只花39分鐘便拿下首盤，但全場比賽卻打了多個小時，更試過有1分要打7次「刁時」，消耗雙方不少體力。

落敗沒感太失望

至於施歷，則以6:3、6:4及6:4直落3盤力克「費天王」，使後者贏取個人第18次大滿貫的目標需要延遲。去年因被罰禁賽而缺席美網的施歷，以13個Ace球把費達拿打到無力回天，令施歷繼2010年澳網殺入4強後首次大滿貫「叫糊」，賽後他說：「能打成這樣，是我做夢也沒想過，我想今日應是事業生涯中最出色的一天。決賽可讓我和錦織圭都非常感動，我極高興能進入決賽。」落敗的費達拿則沒感到太失望，直呼「對我的生命不算很重要，我毋須靠它來變得更快樂」，並表明會繼續努力贏得錦標，不止是為拿下第18個大滿貫而打球。 ■香港文匯報記者 鄭御龍



錦織圭贏出，他即興奮得屈膝歡呼。路透社

錦織圭令全日本瘋狂

現年24歲的錦織圭，前年澳網他首次在大滿貫打進4強，相隔2年多更進一步，成為歷來首位亞洲男球手亮相大滿貫決賽，亦步「中國金花」李娜後塵是史上第2位亞洲人參加大滿貫決賽，或跟他現獲前法網得主華裔球星張德培在背後大力支持有關。賽後錦織圭相當激動，克服炎熱和潮濕環境打出一場好波的他說：「我不知發生甚麼事，我有點緊張，尤其此乃我的首次大滿貫準決賽，但能擊倒『一哥』感覺非常奇妙。」

鄉親父老捱夜睇波

事實上，錦織圭的晉級之路絕不易行，在16強和8強他已先後打敗加拿大的拉奧歷和瑞士的華連卡，如今連祖高域都成手下敗將，錦織圭若能最後稱王也必定不會受外界質疑。基於錦織圭是ATP自1973年改制以來首位能打入世界排名前10位的日本球手，他昨天的比賽成為全日本焦點，其老家島根縣松江市有約350名粉絲塞滿酒店的接待廳捱夜觀看直播，最終這名日本球手沒令鄉親父



日本有大型廣告牌即時祝賀錦織圭殺入決賽。美聯社

老失望。賽後日本傳媒瘋狂報道，連演藝界都紛紛祝捷道賀，日本各地也立即貼出錦織圭的海報，分享勝利喜悅。 ■記者 鄭御龍

港網抽籤 張玲首圈臨硬仗



美女球手張玲(左)昨日親自抽了下手籤；旁為麥凱爾。潘志南攝

好的練習。」另一名港將胡可澄則在昨日外圍賽不敵澳洲的加度素娃出局。

列絲姬上山頂觀光

至於麥凱爾，原來她曾在香港住過5年，對這兒記憶猶在，尤其是美食，她最掛念蝦餃。她首圈將對意大利的舒亞妮。而麥凱爾昨午亦和德國網壇美女列絲姬齊登纜車上山頂遊玩，到山頂望見維港全景，二人更興奮大叫，不停自拍。列絲姬昨日亦有到維園練波。



德國網壇美女列絲姬抽空到山頂觀光。網上圖片

「女金剛」求婚成功



「女金剛」昨日當眾跪地求婚。美聯社

錦號「女金剛」的網壇傳奇女王娜華蒂露娃，昨日於美網2場男單準決賽之間的休息時間，突然上演一場跪地求婚，在大螢幕上公然向同性伴侶求婚，終獲女方答應。

57歲的娜華蒂露娃是在一個網球頻道轉播男單準決賽的空檔，單膝跪地向女友求婚，過往曾18度奪得大滿貫錦標的「女金剛」向WTA官網表示：「我極緊張，但我要求婚。她說願

意，我即開心到飛起。」據報求婚完畢後，現場觀眾即報以高聲喝彩，祝福這對新人。「女金剛」亦自爆獲建議於祖高域對錦織圭的比賽換邊時求婚，只是她不欲其行為影響到這兩名球員。

另外，昨日的女雙決賽，馬卡洛娃/維斯妮娜組合以總盤數2:1擊敗了軒芝絲/妮達連組合，奪得冠軍。 ■記者 鄭御龍

美西男籃輕鬆晉級

力求衛冕的美國跟東道主西班牙，昨日皆在籃球世界盃奏響勝歌，不用太費力下分別擊敗墨西哥和塞內加爾躋身8強。

在美國對墨西哥的比賽中，勇士後衛史提芬居里拿下20分，連同另外4人都取得雙位數得分，助美國以86:63勝出，賽後史提芬居里說：

「我們在頭5分鐘表現較好，充滿能量，防守是讓我們繼續前進的一環，給對手施壓擊破其攻勢。我們能夠加快節奏，帶到賽事的餘下時間當中。」而他的勇士隊友基利湯遜亦貢獻出15分，隊長夏頓則獲12分。美國後日將面對以71:61淘汰了多米尼加的斯洛文尼亞。

第3節起拉開比數

另一方面，西班牙憑着保羅加索射入17分，連同伊巴卡、雷耶斯與卡達朗各得11分，以89:56大炒塞內加爾出線；保羅加索有13分更是在第1節內取得。儘管半場時「狂牛」只領先33:26，但一到第3節即火速拉開比數。西班牙下場會對以69:64成功守贏克羅地亞的法國，法國有望可報首圈時的一敗之仇。



夏頓(白衫)率領美國隊再贏一場。法新社



西班牙隊保羅加索(左)等骨幹擊敗塞內加爾。美聯社

港超聯轉播權 張廣勇望成事

香港文匯報訊(記者潘志南)南華班主張廣勇昨午以鑽石贊助人身分，出席慈善足球運動「2014香港特區慈善足球邀請賽—特首盃」的抽籤暨啟禮，同場還有大會副召集人霍啟山和名宿山度士。談到香港超級足球聯賽(港超聯)的電視轉播權時，張廣勇指9支超聯球隊

今晨會到足總舉行最後會議，聽取本港兩家免費電視台的轉播計劃，他希望大家能夠齊心，雖然認為電視在免費台轉播應可成事，但睇淡轉播結果。

原因是上周社區盃的入場人數不足5,000，證明電視轉播影響門票收入，張廣勇亦不滿意入場人數偏低。然而免費台

收視率為1.6，同機構的收費台也有1點，收視比過往多，有助吸納新球迷。當然，南華付出7成轉播費，完美捧捧兼給球迷認識新一屆的南華，確是物有所值。雖然9支球會因財政或利益等問題，要支付的轉播費有所差異，但張廣勇覺得如只欠數十萬港元，他本人也願意付出多點錢。

霍啟山(左)和山度士昨日出席「特首盃」抽籤。

羅斯保犯錯 「黑帝」意大利折桂

昨日在意大利舉行的一級方程式(F1)賽事，平治車隊一對車手包辦冠亞軍，但過程中積分榜領頭羊羅斯保一直佔盡優勢，怎知被後追的隊友威美頓逼得太緊，導致犯錯意外駛離賽道，給機會起步較差的「黑帝」取而代之。這亦顯示出羅斯保對威美頓的壓力。



威美頓(上)把羅羅斯保的失誤，從後趕過奪冠。路透社

這是「黑帝」今季的第6場勝利，也是其職業生涯第28場冠軍，他在賽後表示：「你總要為未能預知的事做準備。我感激今日未有輸掉，亦沒有在首個轉彎位撞中任何人。」目前威美頓僅落後羅斯保22分。威廉士車隊的馬沙則獲今站季军。

體壇連線

維港泳健兒水試

「新世界維港泳2014」於下月12日假維港舉行，今年報名人數逾3,200人，當中1,812名健兒於前日、昨日及下周日參加水試，以角逐參賽資格。最年輕參賽者之一、12歲的小飛魚李愷迪昨日亦有進行水試。

港七欖稱霸大馬

亞洲七人欖球系列賽2014之馬來西亞分站，香港隊昨日在銀盃決賽以24:7勇挫日本。前日港男隊亦於小組賽取得兩連勝，首場大勝泰國45:0，第二場亦輕取菲律賓31:0。 ■記者 潘志南